

Posudek
na bakalářskou práci Milady Sýkorové
Substituční léčba - SUBUTEX

Milada Sýkorová si vybrala pro svoji bakalářskou práci zajímavé, aktuální, přesto nepříliš frekventované téma substituční léčby závislostí na opiátech. Využila svých osobních zkušeností z práce terénní pracovníce jednoho z nestátních zařízení působících v oblasti protidrogové prevence. Její zkušenost, odborné znalosti a zaujetí spolu s vhodně zvoleným, konkrétním tématem umožnilo zpracovat zajímavou a pro praxi využitelnou práci.

Práce vychází z obecných charakteristik protidrogové prevence a jejich cílů, stručně a přehledně se zabývá přístupem zaměřeným na snižování rizik (harm reduction).

V kapitolách 3, 4 a 5 se podrobně zabývá otázkami substituční léčby závislostí na opiátech, jak se uskutečňuje v České republice. Všímá si jejich cílů, poskytovatelů i rizik. Zaměřuje se zejména na využívání Subutexu, jednoho z nejvíce rozšířených preparátů. Kromě farmakologických účinků správně zdůrazňuje nutnost komplexní léčby a upozorňuje na problémy v této oblasti.

Za nejcennější část práce považuji 6. kapitolu, ve které autorka předkládá výsledky vlastního šetření mezi několika účastníky substituční léčby. Týká se sice pouze 8 respondentů, ale je třeba vzít v úvahu obtížnost takového šetření. Autorka věnovala jeho přípravě i vlastnímu provádění mimořádnou péči a výsledky jsou zajímavou sondou do života závislých lidí i do problémů posuzované léčby. Ukazují zároveň řadu úskalí a nedostatků v této oblasti. Výsledky jsou citlivě interpretovány a shrnuty v závěru. Na základě svých zjištění a zkušeností, které jsou z práce zřejmé, se autorka mohla pokusit alespoň o několik konkrétních doporučení, měla by tak udělat alespoň v rámci obhajoby. Rovněž je škoda, že práce obsahuje některé, byť drobné stylistické a formální nedostatky (překlepy, čárky).

Přes tyto připomínky, autorka prokázala teoretické i praktické znalosti a zpracovala velmi zajímavou a prospěšnou práci, která po obsahové i formální stránce splňuje nároky na bakalářskou práci. Takže předloženou práci doporučuji k obhajobě.

Návrh hodnocení **B – velmi dobře**

V Praze dne 5.1.2009



ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.
vedoucí práce